# 私人影院盛行 难渡法律关

■记者 郑潇萌 通讯员 张静露

传统影院时常会发生观影人员中途接电话、"熊孩子"哭闹不停的闹心事,私人影院的私密性、舒适性恰恰满足了现代人更高的消费需求,其运营模式越来越被广大年轻群体所推崇。然而,一些"网红"私人影院背后却存在着诸多法律风险。

近日,网络视频巨头"爱奇艺"以 旺幕影院侵害《杀破狼2》、《十万个冷 笑话》独家信息网络传播权为由,将私 人影院告至杨浦区法院。法院经审理 认定,旺幕影院行为构成侵权,判令赔 偿"爱奇艺"经济损失及合理费用支出 3万元

#### 播放无版权电影被起诉

今年2月,上海市东方公证处公证员和爱奇艺公司委托代理人来到旺幕影院,对该影院未经授权提供《杀破狼2》、《十万个冷笑话》两部影片点播的事实予以公证。

旺幕影院工作人员将房间内计算机终端开机后,投影屏幕显示播放界面。公证人员点开播放界面中的"电影分类"一栏,点击搜索选项,查询到储存在局域网中的《杀破狼2》、《十万个冷笑话》2部涉案影片。经确认,旺幕影院包厢中计算机终端的硬盘无法存储影片,影院将涉案影片存储在网络地址192.168.0.249的服务器终端硬盘内,消费者使用统一的播放界面选

择、点播影片,通过店内架设的局域网 读取服务器终端的影片并进行播放。

在法庭上,爱奇艺公司诉称,该公司经授权享有《杀破狼2》、《十万个冷笑话》等影视作品在中国大陆地区的独家信息网络传播权。而旺幕影院未经授权许可,擅自通过自建的局域网利用计算机终端向消费者提供有偿的视频点播服务,侵害了爱奇艺公司享有的涉案作品的信息网络传播权。

爱奇艺公司代理律师指出,用户愿意支付高额费用,最主要原因是能在旺幕影院观看热门影片。作为一家私人影院,旺幕影院在日常经营中没有对所播放的影片进行版权审查,其经营模式是建立在非法播放未授权许可影片的基础上。爱奇

艺公司提起诉讼并非希望封杀私人 影院行业,而是告诫私人影院要遵 守法律法规。因此,爱奇艺公司请 求法院判令旺幕影院立即停止侵 权,赔偿其济损失及维权支出合理 费用共计50万元。

面对爱奇艺公司的指控,旺幕影院辩称,消费者可以在包厢内利用计算机终端直接登录爱奇艺视频网站观看涉案两部影片,有可能是消费者在线观看后,涉案影片被自动缓存在计算机服务器终端中,因此没有证据证明影院实施了侵权行为。影院方还认为,即便法院认定其行为侵权,爱奇艺公司主张的赔偿金额过高,消费者到店消费并非单纯买票看电影,私人影院也提供了一定的空间服务。

#### 影院管理有待加强

经审理,法院认为,根据公证记录过程,涉案影片确实存储在旺幕影院的服务器终端上,且通过"热力首页"点播界面进行操作,在影院片库中可以搜索到涉案影片并进行播放。而如果是消费者播放后的缓存,则不可能存在上述将涉案影片编辑入影片库的行为。因此对旺幕影院的抗辩意见,法院不予采信。

综合考虑涉案作品的知名度、 影院经营规模、经营场所客流量及 侵权行为的存续时间等因素,法院 酌情判令旺幕影院赔偿爱奇艺公 司经济损失及合理费用支出共计3 万元。

### 阳浦小学学生结束游学之旅

■记者 周琳 通讯员 万名

本报讯日前,民办阳浦小学组织20多名学生,前往美国犹他州的首府盐湖城,开展为期10天的游学之旅。这是民办阳浦小学与犹他中国中心合作,组织学生赴美游学的第九年。

夏令营中,学生们跟随"洋老师" 尝试有趣的科学小实验,内容涵盖数 学、物理、化学、力学、建筑学等多学 科知识,通过分组合作完成不同的任 务。纸桥负重、乐高前奏、重力后续、 玉米粉造型土、魔法变幻香草冰激 凌、可乐瓶制作火箭等多学科融合的 综合课程,让孩子们的想象力、创造力、合作能力及动手能力都得到了充分的锻炼。

据悉,游学期间,学生们还分别 被金发碧眼的"洋爸洋妈"们"领养", 组成跨越国界的"新家庭",深入体验 美国家庭生活。

#### 从居民需求出发 改善居住环境

(上接第1版)由于霍山路1188弄居 民区本身没有卫生间,所以这一次工程主要针对厨房进行改造,包括铺瓷砖、装吊柜、整理老旧电线、增设水斗 等,并结合对房屋的结构、屋面、墙面、给排水等各类设施设备进行较全面的改造,切实解决房屋安全和使用功能问题。

据介绍,杨浦区旧房厨卫改造主要集中分布在定海、大桥、平凉

等老式直管公房集中的街道辖区,项目实施2年来,目前共完成了近2万平方米。其中第一年竣工面积7000多平方米,今年是第二年,计划完成改造面积1.8万平方米,目前已完成70%。



8月12日,高棣艺术进杨浦——2016上海清稽刷团由艺专场社区巡演走进 长白新村街道安图届委会,清稽巨星们为居民们进上了脍炙人口的上海说唱,独 角戏、民乐演泰等. 赢得了居民们的热烈掌声。 ■记者 郑潇萌 诵讯局 李翁

转观念 作统筹 划红线

## 管好用好居民区党组织服务群众专项经费

10万元标准设立居民区党组织服务 群众专项经费以来,在区委组织部的 指导下,12个街镇党(工)委认真贯彻 落实全区居民区党组织服务群众专项 经费使用管理的实施意见和居民区党 组织服务群众项目参考清单要求,按 照"转观念、作统筹、划红线"实施意 见,强指导、促立项,强推进、促落地, 强规范、促增效,深入推进专项经费立 项指导和管理使用工作。截至今年第 二季度,310个居民区共申报项目 1490个,街镇予以立项1347个,立项 经费预算共计1567.9万元,为有力推 进基层服务型党组织建设,进一步提 高服务群众的精准性、增强群众的获 得感筑牢了基础,以点带面巩固扩大 了落实创新社会治理加强基层建设改

#### "三向转变"转观念、强 指导、促立项

设立居民区党组织服务群众专项 经费以来,不少居民区党组织书记反 映"钱少时舍不得用,有钱了又不大会 用",对"如何当好服务群众项目经理" 的认识,还停留在"见招拆招"地回应 群众诉求、解决群众困难上。针对这 一情况,区委组织部牵头召开座谈会, 确定以"三个转变"为重点,抓好立项 指导,引导居民区党组织书记因地制 宜建立服务群众项目。

从"普遍回应"向"精准回应"转变。明确要求各居民区党组织要通过召开党员大会、听取社区居民意见建议、张贴公示信息等形式,广泛听取党员群众对专项经费使用的意见,深入

了解掌握群众需求。如,定海路街道结合深化组团式联系服务群众工作,明确要求各居民区党组织要组建居民区、机关在职党员、区域单位三支队伍,在普遍回应群众一般性诉求的基础上,通过一次上门走访、一次实事征询,全面掌握了群众在安全社区营造、文体团队建设、特殊群体关爱等方面的诉求,为有针对性地立项筑牢了基础。 从"单兵作战"向"区域联动"转

从"单系作战"向"区域联动"转变。坚持依托区域化党建格局指导居民区党组织东善项目方案。在街镇的指导下,各居民区党组织依托居民区"大总支"平台,充分发挥驻区党组织资源优势,在职党员特长优势,丰富完善服务举措。如,江浦路街道邀请在职党员参与陈一居民区维组文简明建设,倡导"同在屋檐下,和谐邻里情"的良好氛围;四平路街道鞍一(3)居民区党组织与驻区单位合作,为80岁以上纯老、独居老人拍照留念,留下老人幸运的竿脸。

从"接鱼式"服务的"接渔式"服务 转变。着眼扩大服务效益,指导各居 民区党组织牢固树立"党建+自治"的 思路,抓好服务群众项目立项工作。 如,定海路街道和润苑居民区继去年 实施"手扶拉手,传承爱心"项目后,今 年继续围绕服务社区百姓,建造了党 建议事亭,为党组织联系和服务群众 架起了桥梁,拉近了党组织与居民沟 通的距离;大桥街道银河苑组建党建 讲师团,每月2次轮流讲课,以通俗易 懂的语言、居民喜闻乐见的形式,把党 的政策、居民关注点、身心保健知识、 Lath

#### "三个一起"作统筹、强 推进、促落地

为确保专项经费规范、及时、有效 投入到居民区党组织服务群众项目 中,在充分发挥居民区党组织主体作 用的基础上、强化过程指导把关,重点 抓好"三个统筹",为项目及时启动、有 效落地提供保证。

"八办一盘棋"统筹抓审核。明确 居民区党组织服务群众专项经费的使 用和管理工作,街镇党(工)委牵头抓 总,社区党建办公室具体落实,其他七 个街道内设办公室共同参与。在项目 审核上,党(工)委组建评审小组,街镇 主要领导为组长,八办主任和外聘专家 为组员,在上半年统一召开项目评审 会,对居民区党组织申报的服务项目进 行审核。评审小组紧密结合居民区的 实际情况、紧贴居民群众的实际需求 充分发挥"八办"各自业务专长,逐项审 核项目的有效性、逐条研究举措的可行 性,提出修改意见,对那些不符合专项 经费使用要求的项目一律要求居民区 党组织对申报内容进行修改完善。

"实事一起做"统筹推项目。针对各居民区党组织在便民利民类项目申报上,共性项目多、相同举措多、相似安排多等情况,党(工)委在统筹项目推进上下功夫,确保精细降本、服务提效。如,殷行街道在开展"两学一做"学习教育期间,为了提高居民区党员组织生活出席率,统筹在50个居民区实施"小符号大品牌——党员活动情况一览表"项目,把居民区党员参加组织生活、每月缴纳党费、在职党员服务社区等情况公示上墙,明确党员责任,

唤醒党员意识。

"经费一并算"统筹抓保障。为确保居民区党组织服务群众项目顺利进行,坚持资金落实不延时、不滞后,以项目经费单据统筹收集、统筹审核、统筹报销为举措,建立健全贯穿根据进始终的经费资金保障链。根据进始终的经费资金保障链。制、后期,由相关街道内设科单据,中费统一收集和整理各类报表和单据,跟踪了解经费使用情况、做好各类费组报销初审工作,切实确保居民区党组织集中精力办实事、做好事,免除其

#### "三项严督"划红线、强 规范、促增效

为进一步严格专项经费使用管理,确保居民区党组织服务群众的各类支出,每一分钱都花到老百姓最需要的地方,街镇党(工)委专门制定了党组织服务群众专项经费使用管理细则,作出具体规定,为服务群众专项经费支出划出一条"红线"

费支出划出一条"红线"。 "三级审核"严监督。严格规范资金使用流程,专项经费纳入街道年度 财政预算,实行分账核算、统一管理;明确制作了立项申请、审批备案、项目 推进等一系列经费使用流程表,分阶段对居民区党组织的经费使用进行严格管理和跟踪。在此基础上,还严把审核程序,从项目立项到审批实施推行"三级审核"制度,即居民区党组织先提出项目经费请示,由街镇社区党建办公室负责审核项目内容,党政办公室负责审核项目支出金额和报销,分管领导再审核把关后由街道主要领 导签字实施,确保了每一笔经费的使 用都严格按照流程和财务管理制度进 行操作。

"三步公开"严监督。将公开透明 作为促进居民区党组织服务群众专项 经费有效实施的基本要求。在居民区 党组织服务群众项目立项前,规定居民 区党组织立项申请前要公开项目方案 立项审批后要公开项目具体举措,确保 居民区人人知晓、普遍同意。在项目推 讲讨程中,要求定期通讨党务公开栏和 组团式联系服务群众团队,向党员群众 公开推进情况和阶段成效。在项目完 成后,要求公开经费使用情况、项目实 施实际成效。在此基础上,对各居民区 党组织专项经费使用管理情况进行公 开,并通过评议会、随机满意度调查等 形式,组织居民群众对服务情况进行测 评,检验居民区党组织服务群众专项经

费使用管理成效。 "三方参与"严监督。突出居民区 党组织自我监督作用,要求居民区党 组织定期通过"三会一课"、专题组织 生活会,通报专项经费使用情况、项目 推讲实施情况、社会组织服务参与情 况,接受全体党员监督。特别是抓住 召开"两学一做"学习教育的契机,将 立项推进服务群众工作的情况作为居 民区党组织重要工作,实时向全体党 员通报情况。同时,为了突出强化上 级监督和群众监督作用,定期组织力 量对居民区党组织服务群众项目进行 重点检查,要求居民区党组织于每年 年底,将项目开展情况、专项经费使用 情况向社区群众进行通报,接受社区 群众评议,确保经费使用真正让群众 受益、党员满意。

本报地址: 上海市江浦路667号

电话: 25033858、25033874或25033860

传真:65891335

邮编: 200082

本报电脑部电脑照排

浦东彩虹印刷厂印刷